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Vragen Op 22-9-2023 heb ik een vraag gesteld over agendapunt 18 van de 
raadsvergadering van 26-9-2023.

Het ging hier meer specifiek over de toepassing van de “Verordening 
voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Leudal” en wel met 
name over de methodiek voor de kredietverstrekking 1e inrichting 
meubilair en OLP (join 2023-163).

Het antwoord op vraag 1 t/ 4 slaat de plank volledig mis. Ik krijg een 
korte uiteenzetting over de begrippen bijzonder en openbaar 
onderwijs, waar ik niet om heb gevraagd.

Hier wordt getoond op welke manier wordt omgegaan met vragen 
van commissieleden en hoe goed iedereen de vragen leest vóór de 
beantwoording.
Het is een bewijs van desinteresse van ambtenaren en bestuurders 
voor de wijze waarop met de vraagstelling wordt omgegaan.



Ik persoonlijk vind het beschamend hoe hier met vragen wordt 
omgegaan, temeer daar deze vragen zijn toegevoegd aan voormelde 
raadsagenda.

Het antwoord van de portefeuillehouder op mijn eerste vraag was 
ontkennend: er was geen fout door het college gemaakt.
Naar mijn mening klopt dit antwoord niet en is er wel degelijk een 
fout gemaakt in de berekening van het krediet. Een fout die heeft 
geresulteerd in een te hoog krediet van ca. 54.000,-- euro.
Er wordt namelijk abusievelijk uitgegaan van een oorspronkelijke 
gebouwgrootte van 836 m2 BVO, terwijl de huidige ruimtebehoefte 
van de te stichten openbare school in Buggenum slechts 486 m2 BVO 
bedraagt op basis van de actuele leerlingenprognose (57x).

Zie het raadsvoorstel onder het kopje “krediet openen basisschool 
Buggenum op 1 januari 2025”.

Vragen

1. Gaarne een toelichting op de berekening van het hiervoor 
    genoemde krediet, cf. de huisvestingsverordening (cijfermatig).

2. En tevens alsnog een correcte beantwoording van mijn 4 vragen 
    d.d. 22 september 2023.

Uitleiding

Ik verzoek U hierbij tevens bijgaand word-document 
“normvergoeding 2022 OLP en meubilair” te betrekken in de 
beantwoording van mijn vragen.

Datum: 12.10.2023Ambtelijk advies

Inleiding:
Anders dan u doet voorkomen zijn de vragen duidelijk beantwoord. 
Het is ook duidelijk dat u het niet eens bent met de beantwoording 
omdat u zelf denkt dat het anders is. 
Dat betekent allerminst dat er sprake is van desinteresse van de 
portefeuillehouder of de ambtenaar. Maar we herkennen ons op geen 
enkele wijze in de bewoordingen die u meent te moeten gebruiken en 
erkennen evenmin hetgeen door u wordt gesteld.

1. In de eerdere beantwoording is al aangegeven dat inmiddels 
meer dan 120 ouders een steunverklaring hebben afgegeven. 
Daarmee geven deze ouders aan dat ze overwegen om hun 
kind naar de nieuwe openbare basisschool in Buggenum te 
sturen. Dat betekent dat de gemeente er nu ook rekening 
mee moet houden dat er dus meer dan 120 kinderen komen. 
Daarop is de berekening van het krediet gebaseerd. Uiteraard 
zal te zijner tijd aan Akkoord alleen die kosten vergoed 



worden van de leerlingen die zich ook daadwerkelijk bij de 
school in Buggenum aanmelden.

2. Op 22 september jl. heeft u 5 vragen gesteld en die zijn 
beantwoord. Daar is niets aan toe te voegen.

Datum: 17.10.2023

Besluit van (wie): College van B&W

Besluit college of 
portefeuillehouder

Besluit luidt: Akkoord

Vraag t.b.v. aanstaande 
raadsvergadering

Voteren voorwaardelijk krediet voor 
inrichting en leermiddelen van per 

1 augustus 2025 te realiseren openbare 
basisschool in Buggenum

Agendapunt 18 
Voteren voorwaardelijk krediet voor inrichting en leermiddelen van 
per 1 augustus 2025 te realiseren openbare basisschool in 
Buggenum

Vraag t.b.v. 
raadsvergadering

Datum vergadering: 26sep23

Afkomstig van Commissielid sociaal H. Meewis

Politieke groepering Ronduit Open

Datum binnenkomst 
vraag op raadsgriffie

22sep23

Portefeuillehouder Wethouder R. Martens

Afdeling
+

Samenleving
+



Team Beleid

Join- 
raadsvragenboek

2023-163

Concrete vragen
Inleiding

In het BenW-advies van 22 augustus 2023 wordt door de ambtelijk 
adviseur uitgegaan van een verkeerde aanname m.b.t. de 
gehanteerde ruimtebehoefte van de school te Buggenum.
Hier wordt als uitgangspunt genomen de werkelijke BVO (= 836 m2 
BVO) van het thans leegstaande schoolgebouw.
Principieel dient Uw college uit te gaan van de op dit moment 
gewenste ruimtebehoefte op basis van een geschat aantal leerlingen 
van 57. Omdat de vergoeding 1e inrichting en meubilair
wordt afgeleid van de gewenste ruimtebehoefte van dit 
(toekomstige) moment (i.c. 1aug25) moet dan ook rekening worden 
gehouden met de momentele ruimtebehoefte voor deze
berekening. We gaan toch geen nieuw meubilair aanschaffen voor 
leegstaande leslokalen!! Het huidige gebouw bestaat voor een groot 
deel uit leegstand, het is over gedimensioneerd.
De huidige ruimtebehoefte is door ons berekend op 486 m2 BVO.
De door Uw college gehanteerde ruimtebehoefte van 836 m2 BVO 
staat gelijk aan de ruimtebehoefte voor 127 leerlingen, terwijl er in 
de toekomst naar schatting maar 57 leerlingen onderwijs volgen.
De gemeente vergoeding voor de 1e inrichting OLP en meubilair 
wordt door ons becijferd op max. €  103.278,--, gebaseerd op de 
normen voor 2022 en geïndexeerd voor de jaren 2023, 2024 en 
2025.
In het kort wordt verwezen bijgevoegd document: normvergoeding 
2022 OLP en meubilair.

Vragen

1. Bent U het eens met onze conclusie dat in dit geval de verkeerde 
    BVO is gehanteerd voor de becijfering van de vergoeding 1e

     inrichting OLP en meubilair?

2. Bent U bereid om de vergoeding voor 1e inrichting en meubilair te
    herberekenen op basis van de momentele ruimtebehoefte voor 57
    leerlingen?

3. Is het wenselijk en raadzaam om dit raadsvoorstel opnieuw te
    agenderen voor een volgende vergadering (in 2024) en dan ook 
    de juiste normen te gebruiken?

4. Is dit raadsvoorstel ook voorgelegd aan het OOGO en zo ja wat
    zijn dan de reacties van de geraadpleegde bevoegde gezagen?



5. Waarom wordt er thans geen raadsvoorstel geformuleerd voor de
    gebouwelijke aanpassingen c.q. renovaties van het leegstaande
    schoolgebouw of komt dit in het IHP te staan?

Datum: 25.09.2023
Ambtelijk advies

1. Nee. De aangevoerde stelling doet opgeld als het een
    zogenaamde “bijzondere school” betreft, zoals de opgeheven
    Antonius school. Bijzondere scholen geven les vanuit een
    godsdienst, levensovertuiging of een visie op het onderwijs.
    De lessen op een openbare school zijn niet vanuit een
    godsdienst of levensovertuiging. Uit een thans nog lopende
    ouderraadpleging blijkt dat voor een openbare basisschool in
    Buggenum een stevige interesse bestaat. Eind augustus j.l.
    waren er al meer dan 120 ouders die hun steunverklaring
    hebben uitgebracht. Om die reden is uitgegaan van volledige
    beschikbaarstelling en inrichting van het schoolgebouw.

2. Zie het antwoord op vraag 1.
3. Nee.
4. Op 14 september j.l. vond in het kader van een te door de
    Dienst Uitvoering Onderwijs voorgeschreven procedure een
    regiogesprek plaats met schoolbesturen, samenwerkingsverband-
    po en gemeenten in de regio. Gesproken is over het
    initiatief openbare basisschool Buggenum, ouderraadpleging
    en het beschikbaar stellen van de volledige voormalige
    Antoniusschool in Buggenum.
5. Een verbouwing van de Antoniusschool is nu niet aan de
    orde. Bij de oplevering van het schoolgebouw is geen
    noodzaak tot verbouwing of renovatie geconstateerd. Het
    schoolgebouw wordt in het IHP opgenomen.

Datum: 03.10.2023
Besluit van (wie): College van B&W

Besluit college of 
portefeuillehouder

Besluit luidt: Akkoord




